John Oswalt 博士, 国王, 第 18 节, 第 1 部分 列王纪下第 3-4 章第 1 部分

© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

地上的盟约。我最近没有谈论过这个,但在《列王记》中,我们看到了以色列如何履行她最初在西奈山与上帝所立的盟约的考察。地上的盟约这个标题有点双关语,因为一方面,它是地上的盟约。

但从另一个意义上说,这是已经落空的盟约,正如我们一次又一次看到以色列国王和许多犹大国王未能遵守他们的盟约。这次我们来看看以利亚和以利沙的故事。

我之前已经说过,今天我想继续说,这不是两个不同的事工。这实际上是两个不同阶段的一个事工,有两个相当不同的核心人物。然而,一个目标是确保巴力不会取代耶和华成为北国以色列的神,进而成为南国犹大的神。

上次我们看到了以利亚一生和事工的结束,以及以利沙的介绍。今天我们继续看第三章和第四章,我们会看到以利沙的事工,尤其是我们称之为奇迹的部分。我们从对摩押的攻击开始。

正如讲义所指出的,摩押在亚哈死后反抗亚哈,或者说,反抗以色列。我们被告知,在第三章的开头几节中,第四节之后,摩押从大卫时代起就一直臣服于以色列。因此,几百年或更久,几乎 200 年来,摩押一直是以色列的臣民。

但现在,随着亚哈的去世,他们看到了机会,于是他们反叛了。你们还记得,亚哈被他的儿子亚哈谢取代,但他只统治了大约六个月,就因从圣殿的格子上掉下来受伤而死,对不起,是在他自己的宫殿里。他被他的兄弟,亚哈的第二个儿子约兰或约兰取代。

看来约兰很快就采取行动,试图重新控制摩押。他呼吁犹大王约沙法协助他和约沙法,就像约沙法曾对他父亲说过的那样。亚哈说,哦,我是你的人。

我站在你这边。我拥有的一切都是你的。我们该怎么做?约兰说我们要去南方。

如果我们看地图,摩押就在死海的东边。所以,从撒马利亚出发最容易的路线就是从这里往下走,从北边进攻。但约兰说,不,我要往南走。

我想穿过犹大,也想绕过以东。以东此时仍是犹大的附庸。所以有三位国王,以色列王、犹大王和以东王。

所以,他们正在转变态度。也许是想发动突然袭击,或者这个南部边境的防守可能比北部边境薄弱得多。所以这就是我的想法。

我们是从南方来的。但圣经告诉我们,经过七天的旅程后,他们没有水了。现在,我想让你注意一些关于约兰的事情。

请注意,首先,在第二节和第三节中,约兰行了耶和华眼中看为恶的事,但不像他父母所行的。关于亚哈谢,圣经说,是的,他做了他父母所做的事情。但约兰,无论出于什么原因,都对巴力的狂热崇拜有所退缩。

事实上,我们听说他除掉了他父亲亚哈制作的巴力圣石。所以,这里有一些对耶和华的虔诚和忠诚。很有趣。

但当危机来临时,当他们没有水时,看看他的反应。他说,难道主,这是第 10 节,主召集我们三个国王只是为了把我们交到摩押人的手中吗?他如何看待耶和华对他和他的两个同胞的动机?他认为耶和华是要来救他的。每当发生不好的事情时,哦,耶和华是要来救我的。

这是从何而来的?这是来自三心二意。我们之前谈过这个。是的,这个想法是,我想一只脚踏在耶和华身上,但我也想一只脚踏在世界上。

当你这样做时,每当有坏事发生时,人们往往会说,哦,上帝要来惩罚我了。 这就是这里发生的事情。我们在这种情况下看到了这种态度。

真正对上帝充满信心的唯一方法就是全力以赴。然后, 你就会知道, 如果困难、邪恶或问题降临到你头上, 那肯定是耶和华之手。没有他的允许, 什么事都不会发生在我们身上。

但既然已经出自他的手,他就有很好的计划。而你在约沙法的回答中看到了一点。约沙法问道,这里没有主的先知,我们可以通过他来向主询问吗?好吧,让我们看看上帝在这里的想法。让我们看看上帝可能打算通过这个问题为我们做什么或与我们做什么。

我认为约兰和约沙法的两种不同反应非常有意义。所以,当灾难来临时。如果我们的心完全属于他,那么我们的反应是,主啊,你想通过这件事做什么?你想通过这件事实现什么?事实上。

这次事件给了耶和华一个机会来展示他为他的子民提供的神圣供给。再次重申,我要非常小心。我不想说上帝给你的生活带来了麻烦。

他不是那样的神,但神会允许麻烦降临到我们的生活吗?是的,他会。是的,他会。而且当他这么做的时候。

然后,他有能力展示他的力量,展示他的关怀,也许还有他让我们面对邪恶的能力。但如果邪恶降临到我们头上,那并不是因为上帝要来拯救我们。现在,如果我们过着三心二意的生活,那么很可能上帝允许邪恶降临,正是为了震惊我们,正是为了召唤我们回到他身边。

但他总是怀有善意。这就是詹姆斯所说的,他说,永远不要说你受到上帝的诱惑。现在,这是一个有点棘手的说法,因为在希伯来语中,测试和诱惑实际上是同一个概念;它们是同一个词。当然,我们在英语中将这些诱惑区分开来,诱惑意味着引诱做坏事,詹姆斯说得完全正确,永远不要说上帝在诱惑你,试图让你做错事。另一方面,上帝考验我们吗?哦,是的。

保罗说你们所遇见的试探, 无非是人所能受的。这就是他的意思。无论你的生命中遇到什么考验, 无论遇到什么挑战, 无论遇到什么困难, 上帝都为你提供了一条出路, 一条战胜它的方法。

这就是区别所在。上帝考验我们吗?是的,他会考验我们。他会以现代英语的理解来诱惑我们吗?不会,永远不会。

所以,实际上,我认为我们可以说这是一次考验,但约兰说,上帝是为了拯救 我们。上帝把我们带到这里来拯救我们。他就是这样的一位上帝。

你不能相信他。约瑟夫说,等等,等等,让我们看看上帝在这里可能计划做什么。现在,这很有趣。

约书亚不知道以利沙和他们在一起。约兰也不知道。但其中一名军官知道。

真有趣。以利沙显然没有大肆宣扬自己或他的出现,我们也不知道他为什么会来。我们不知道是主指示他来还是其他原因。

但以利沙却直言不讳。他对约兰说,你为什么不试试你父母的神呢?为什么不试试那些先知呢?我们又一次遇到了一个三心二意的人。他继续说,如果不是约沙法特在这里,我就不会和你有任何关系。

呜呜。但是他说,因为约瑟法特在这里,所以我会去的。这很有趣。

圣经中有一处地方, 先知似乎想进入某种恍惚状态。他请了一位竖琴手来演奏音乐。这在古代先知中很常见。

他们想被附身。我只想在这里提醒你。经文里没有说他想被附身。

他只是说。带个人来演奏音乐。所以要小心我们对这些段落的解读,但无论如何,这是唯一的地方。

其他地方都只是上帝和先知之间的直接对话,上帝将他的话语传给先知,然后 先知将他的话语传达给世界。所以,他说,你不会看到这是第 17 节,你不会看 到风或雨。然而,这个山谷将充满水,你、你的牛和你的动物将喝水。

在主眼中,这是一件容易的事。而且他不会就此止步。他会把摩押交到你们手中。

所以,上帝让你陷入这种境地是为了展示他强大的供应。他让你陷入这种境地是为了提醒你,他站在你这边,他支持你。现在,我们再看看地图,摩押,对不起,以东,以东是犹大南部死海尽头附近的土地。

山谷东边的山区非常干燥,非常非常干燥。所以那里没有水并不奇怪。但土地上却有水流淌。

哦,天哪。太神奇了。现在,当我们再次谈论奇迹时,我们倾向于说我们是否 能找到某种自然的解释。

啊,好吧,我感觉好多了。这真的不是什么奇迹。这些山上可能下过一场大暴雨。

就像在任何沙漠中都会发生的情况一样,水会突然从地上流下来。水流下来填满了这个山谷。但这不是问题所在。

奇迹的问题不在于如何发生。奇迹的问题在于何时发生以及发生到何种程度。 当上帝说会发生某事时,它就发生了。

事情发生了,上帝说哪里有水流逼地,哪里就是我们的上帝。现在,下一节,第18节,很麻烦。

对不起, 第19节。你们将倾覆一切坚固城和各大城镇。你们将砍伐一切好树, 堵塞一切泉源, 用石头毁坏一切好田地。

哦,天哪。上帝为什么要命令那样的事?好吧,看看语言。他并没有命令那样的事。

这是对他们将要做什么的观察。现在,可以肯定的是,他们很可能会说,好吧,先知说我们要这么做。所以,我们要这么做。

我认为我们不必太过分。但后来,以利沙看着叙利亚国王哈泽尔,以利沙正在 膏立哈泽尔为叙利亚的下一任国王。他哭了。 然后哈泽尔问, 你为什么哭泣?他说, 因为我知道你要对我的人民以色列做什么。他是命令他这么做的吗?不。他只是在观察。

哦, 天哪。这就是即将发生的事情。我认为我们需要小心一点。

上帝并没有命令他们这么做。但以利沙说,我知道你会这么做。上帝会把摩押赐给你。

我知道你要做什么。我认为我们可以说,根据《申命记》中上帝给出的一些诫命,这不是上帝希望他们做的事情。但是,以利沙凭借上帝赋予的先见之明,知道这就是他们要做的事情。

让我花点时间谈谈这个问题。仅仅因为上帝允许我们做某事并不意味着我们就应该这么做。你生命中每一扇敞开的门都不一定就是你应该走的门。

有时我们看到这扇敞开的门,会说,好吧,当然,既然上帝给了我这个可能性,我就会去做。但上帝希望我们与他保持联系,并说,上帝,这就是你想要的吗?这就是你想在生活中实现的吗?这就是你想通过我实现的吗?仅仅因为有可能并不意味着这是上帝想要的。于是,他们就去了。

果然,摩押人下来,望向山谷对面。阳光灿烂,河水泛红。他们说,哇,以色列人、犹大人和以东人,彼此之间关系紧张。

不管怎样,他们已经闹翻了,而且互相残杀。快,我们去抢劫吧。他们发现,不,三方并没有闹翻,他们正在等着他们。

于是,摩押被击败了,他们一路跋涉,直到最后到达首都。摩押王拼命想把他们赶走,但失败了。作为最后的手段,他在城墙上牺牲了自己的长子。

经文上说,以色列人遭到了极大的愤怒。他们撤退并返回了自己的土地。

好吧,如果你明白我的意思,我要指出的是,评论家们对于这段话到底是什么意思并没有达成一致意见。这段话太模糊了,所以存在很多可能性。一种可能性是,以色列人对这件可怕的事情感到震惊,以至于他们失去了战斗的意志。

注意,经文说他们撤退了。并没有说他们被打败了。另一个暗示是耶和华生气了。

他很生气,因为约兰的鲁莽行为导致了这场暴行。另一种可能是摩押人发狂了。以色列人对此感到非常震惊,于是再次撤退。

但所有这一切的重点是,上帝在困难和悲剧中的目的是最终产生美好的结果,正如他展示他的关怀和能力一样。